

HAJERMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.

TELEFON 208.

Egyes szám: hétköznap 2 l.
Vasárnap 4 l.

Felölös szerkesztő és lapulajdonos: Baranyay Lajos.

Háboru.

Az oroszok

pár-napi nyugalom és hallgatás után ismét szerencsét próbáltak, de más taktikával. A fővonaltól, hol annyi kudarc érte őket az utóbbi napokban, hol száz-ezerek feláldozásával sem bírták megtörni a vítész szövetséges csapatokat, most a mellék-átjárók felé koncentráltak nagyobb erőket, hogy oldaltámadással törjék meg seregeink ellentállását. De itt is ugyanaz a sors várta őket: a Círoka felső völgyében, Nagypolányán megindított harc több napos küzdelem után véget ért és az orosz sereg teljes kudarcával végződött. Csapataink elfogták 3000 sebesülteket foglyot, több ezer oroszot pedig megöltek. Szóval az oroszok minden kísérlete hatástalanságát szenvedték; a Kárpátok összes átjárói és szorosai biztos birtokunkban vannak.

A nyugati harctér

néhány pontján a franciák újabb heves támadásba mentek át. Le Four de Paristól északra, Maas és Mosel között, a Vogékben kíséreltek meg nagyobb előretöréseket, de a németek mindenhol visszazorították őket, miközben súlyos veszteséget okoztak nekik.

A Dardanellák

ellen megindított támadásokról lesújtó bírálatot mond egyik nagy angol újság. A szövetséges flottát ért kudarc, úgy látszik, felnyitotta kissé a szemeket. Hiba történt a Dardanellák előtt, mert a hadművelet megfontolás nélkül kezdődött s a mostani előkészületek is azt bizonyítják, hogy az első támadás mennyire nem volt előkészítve. Az angol-francia flotta újabb veszteségei: elsüllyedt két torpedónaszád, megsérült 2 hadihajó, 1 angol buvárhajó pedig elsüllyedt.

A blokádharcnak

ujjában ismét egy angol buvárhajó esett áldozatul; 21 angol kikötőt elzártak a kereskedelmi és hajóforgalom elől.

Miniszeri rendelet a gazdasági szerződésekről.

A földmivvelésügyi miniszter leiratban értesítette vármegyénk alispánját és a közigazgatási bizottságot, hogy a gazdasági szerződések érvényességére vonatkozólag a következőleg döntött: A földmivvelésügyi miniszter a belügyminiszterrel történt megállapodás után engedélyt adott arra, hogy Ejejvármegye területén az 1915. évben megkötött gazdasági munkásszerződéseknek eleddig megkötött törvényes formásokkal mellőzhetőek legyenek, vagyis nem szükséges, hogy a szerződött felek az előjáróság előtt kössék meg a szerződést, hanem elégséges az is, ha a megkötött szerződések példányban írásba foglalva az előjáróságnak láttomozás végett benyújtatnak.

Arra nézve, hogy az 1898 II. t.-ben meghatározott alakészerűségek mellőzésével kötött gazdasági munkásszerződések is a közigazgatási hatóságok előtt érvényesíthetők legyenek, a miniszter később fog határozni.

Népfelkelők bevonulása.

Szerdán megjelent a rendelet, mely fegyveres szolgálatra behívja az 1891-ben és 1895-ben született népfelkelőket. A rendelet főbb pontjaiban így hangzik:

Mindazok a népfelkelésre kötelezett magyar állampolgárok, akik 1891. és 1895. években születtek és az 1915. évi február hónap 18-tól március hónap 24-ig terjedő időben megtartott népfelkelési bemutató szemlén vagy a későbbi utóbemutató szemlén népfelkelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtattak, amennyiben névszertírel fölmentve nincsenek. 1915. évi május hónap 15-én népfelkelési tényleges szolgálatra bevonulni tartoznak.

Azok a magyar honosági egyének, akik önkéntes belépés folytán a cs. és kir. közös hadseregbe, vagy a honvédségbe már besoroztattak, tekintet nélkül szü-

letési évükre, szintén május 15-én tartoznak bevonulni.

Ezenkívül behívták ugyancsak május 15-ére azokat az eredetileg a hadsereghez, illetve a honvédséghez beosztott, magyar honosságú népfelkelésre kötelezett volt póttartalékosokat, kik katonai kiképzés céljából szolgálati kötelezettségük ideje alatt nem hivatalokba és így kiképezve nincsenek; továbbá azokat a főszenelt papokat, főlavatót lelkészeket, akik hivatásukat bármely okból nem folytatják.

Betörők a szőlőhegyen.

Borchert Jenő ügyvédet kellemtelen meglepetés érte a minap: betörők jártak a szőlőhegyen. A furtangos pinceeljárógatók, mint a féle jólénevel tolvajok, nem a pinceajtón hatoltak be, hanem földmászta az erkélyre, kibontották a falat s azon másztak be. Nekiláttak alaposan az ott talált italoknak; elfogyasztottak jó néhány liter bort, nem vetették meg a pincében őrzött jóféle pálinkát sem, szóval csapatok egy kis dinom-dánomat. Mikor aztán Bacchusnak elegendőképpen áldoztak, mint akik jól végezték dolgukat, odább álltak, ott hagyták névjegyüket, egy pár bórpuccsot, ennek ellenében pedig elyittek egy kalapácsot és egy forgópisztolyt. A szobában levő értékesebb tárgyaknak békét hagytak, szóval amolyan kedélyes betörők voltak, akik egy kis potyabort akartak inni a másébol, de lopási vagy tolvajlást szándékuk nem volt. A betörés időpontját eddig még nem sikerült megállapítani, mivel Borchert már régebbi idő óta nem volt szőlőhegyen.

Egy másik szőlőhegyi betörés is történt. Még nagypénteken feltörték Palkovics József pincéjét. A betörők itt is különös előszeretettel a borkészletet fogyasztották. Elvittek ugyan kisebb értékű tárgyakat, de ott hagytak a pincében 1 kalapácsot és 1 forgópisztolyt. A tetteseket már sikerült is elfogni. A lovasberényi csendőrség elcsipett két tolnamegyei származású katonaszökevényt, akikről bebizonyodott, hogy a

Palkovics-pincében elkövetett betörést csakugyan ők hajtották végre.

A két betörés hasonlósága, mindkét esetben szereplő kalapács és forgópisztoly azt a gyanút kelti föl, hogy a két szőlőhegyi tolvajlást ugyanazok a tettesek követték el. A Borchert-szőlőben bűnjelként hátrahagyott két papucs — aminőt csak a tolnai svábok szoktak viselni — majdnem bizonyossá teszi, hogy a lovasberényi csendőrség nemcsak a Palkovics-pince megdézsmálóját, hanem a Borchert-pince betörőit is elfogta. A két főmadarat majd a csendőrség és a katonaság is kérdőre vonja.

HIREK.

— A tanév befejezése. Mint értesülünk, a kultuszminisztérium rendelete következtében az elemi iskolákban országsgaztér április végén befejezhető a tanítás.

— Uj Hsz. A város lisztüzlegletének fedezésére a miniszter újabb 2 vagon lisztet utalványozott, mely tegnap már meg is érkezett. A kapott lisztutalványok beváltására tehát ismét itt az újabb alkalom.

— Hadi érettségi. A helybéli állami főreáliskola VIII. osztályának hat növendékét találták katonai szolgálatra alkalmasnak. A kultuszminiszter rendelete értelmében ezek hadi érettségi bizonyítványt kaptak. *Jeles érett: Bálint Andor, jól érett Deutsch Andor, érettek: Kiss Béla, Sfibál Gusztáv, Tombor József és Trunkvalter Henrik.*

A felső kereskedelmi iskola növendékei közül katonai szolgálatra besoroztattak és érettségilt kaptak: *Andocsy Károly, Balog Jenő, Fa László, Horváth Péter, Horváth Gyula, Kollin Mór, Leszlauer István, Miklós József, Pollák Vilmos, Salamon István, Seper István és Varga József.*

SÖVEGJARTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék

szines zephijrek, karton, schiffon és damastból. Különbféle vásznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendőkből. Agy- és aszalterítők, szőnyeg- és matracszövetekből.

OLCSÓ

szabott árak.

— **Meghosszabbítják a katonák szabadságát.** A mezei munkák elvégzésére adott tizenegynapos szabadságidőt szerdán járták le. A tavaszi mezei munkákat azonban a Nagy-Alföldön és a Dunántúlon a nagy esőzések miatt, a Közép-Tiszán, a Maros és a Körös mentén pedig a folyók áradásai miatt csak részben végezhetik el. A gazdasági egyesületek ezért föllírták a földműveléstől miniszterhez és kérték, hogy eszközölje ki a szabadságidő meghosszabbítását. A képviselőház folyosóján is szóba került ez a kérdés. Illetékes helyen közölték a gazdák képviselőikkel, hogy ott, ahol szükség lesz, a mezei munkák elvégzésére szabadságidőt katonák szabadságidejét meghosszabbítják.

— **Kalandvágó fiú a huszárok között.** Tegnap délelőtt virágos, koszos vonat robotgott be a székesfehérvári pályaudvarra. Nagykanizsai huszárokkal volt tele a vonat, kik végig dolgozták a háborus nótákat, hisz a harctér felvitte őket a virágos vonatra. Mikor a felügyelő tiszt végigjárta a kocsiakat, a huszárok között egy 15 éves fiúra akad, aki féltékeny húzódott meg az egyik sarokban. Mikor a tiszt kérdőre vonta, szépege vallotta be, hogy ő biz a huszárok között, majd meglátja, nem fognak vele szégyent vallani a harctéren. A tisztet azonban nem hatoták meg a könyörgő szavak, leszállította a kalandvágó fiút a vonatról és átadta a helybeli rendőrségnek, mely majd a szüleihez fogja küldeni.

— **Megdösmálták a kukoricagörőt.** Szekfi Istvánné Öreghegy 76 sz. a. lakos kukoricagöréjében nap-nap után tolvajok jártak, akik minden esetben alaposan megdösmálták a görő tartalmát. A kukoricatolvajok azonban végre sikerült elcsipni Pap Mihály és Szenczi János személyében. A rendőrség majd kioktatta őket a tulajdonjog fogalmáról.

— **A Kereskedők Társulatának elnöksége felhívja azon tagjait, kiknél az Országos Gazdasági Bizottság részére zár alá vett lisztmennyiségről értesítés maradt, hogy azokat Ullmann Imre pénztárosnak mielőbb szolgáltatassák be és a zár alól való felmentési kérvényt ott írják alá. Elnökség**

— **Az állatvásár fogalma.** A folyó hó 18—19 én megtartott állatvásár fogalma a következő volt: Felhajtottak 921 darab lovat és csikót, eladtak 639 darabot, tehent 724-et, eladtak 628-at, ökröt és tinót 634-et, eladtak 573-at, számarat 11-et, eladtak 11-et, sertést 77-et, eladtak 63-at, kecskét 12-et, eladtak 12-et.

— **Rövid hírek.**
Katonatemetések. Goudos József, a 23. közös gy. e. gyalogosa, lajossalmezi lakos a harctéren kapott lösebe következtében a helybeli csapatkórházban meghalt. Temetése f. hó 23-án d. u. 2 órakor lesz a csapatkórház halottszáczából. — Orac Péter, a 35. tréningváltó szeptember, visnői lakos a herctéren kapott betegsége következtében elhunyt. Temetése f. hó 23-án d. u. 2 órakor lesz a csapatkórház halottszáczából.
Adomány. Szegény asszony számára N. N. 2 koronát küldött szeresztőségünkbe.

— „Excelsior”. Az Uránia mozgószínház legközelebbi újdonsága a budapesti Operaházban annak idején oly nagy sikerrel — szászor színterhelőtt — Excelsior balett lesz. A szenzációs film az emberi tudomány haladását tárja elénk s a tudományok felfedezések csodáival ejt bámulatra. A nagyszerű, s méltán várakozatosnak mondható jelenetek 600 személyből álló balett karaként teszi még tüneményesebbé. A zongorakíséretet Pállenc Annuska uralvány ulv szives vállalta. Az Excelsior első előadása mérsékeltlen felemelt helyárak mellett e hó 24-én szombaton d. u. 3 órakor lesz. Jegyek már ma a színház pénztáránál és Ullmann Imre dohánytözszejében válthatók.

— **Köhögés és rekedtség ellen a legjobbnak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált mellszázstilla.** Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szűts Róbert „Magyar Korona”, gyógyszerárában Székesfehérvár Városházán.

Felvágtattak, sajtok nagy választékban. Borok, pezsgők, rumok és likörök; cukorkák, teasütemény, Müncheni Szalvator sör. Pénteken balatoni süllő Gebauer Testvéreknel, Kossuth-utca. Telefon 340.

PIUMEI KÁVÉBEHÓZATAL
SZÉKESFEHÉRVÁR
:: (BARÁTKOK ÉPÜLETE) ::

Pörkölt kávéverekéi utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapörköldé! Telefon 250.

SZÍNHÁZ.

— **Dr. Mors.** (A Conan-Doyle ciklus utolsó sorozata. Bemutatja az Apolló Színház.) A világhírű nagy angol író műveiből filmre feldolgozott darabjainak utolsó sorozatát mutatja be ma az Apolló Színház. Dr. Mors a címe ennek a szenzációs képek, amely méltó folytatása az előbbieknél és amelyben Sherlock Holmes szerepét Ferdinand Bonn, a kiváló német színész játsza. Ez a kép annyiban különbözik az első két sorozattól, hogy dacára érdekesítő és izgalmas tárgyának, egy kis kellemes, jóízű humoreszk is van benne. Hiszük, hogy a közhírség ezt a darabot is előszeretettel fogja végignézni. A műsört kitűnő vígjátékok és harctéri felvételök egészítik ki. Jegyek Krausz Verona tözszejében előre válthatók.

Székesfehérvár sz. kir. város polgármesterétől. 5065/1915. sz.

Hatósági hirdetés.

A község lisztigényességének fedezésére az Első Budapesti Gőzmalomtól 2550 kiló főzöliszt és 17185 kiló kenyérliszt érkezett.

Mintegy ebből az összes elárultó lisztel el nem láthatók, a hatóság azon rendelkezése, hogy a község csak az utalványon megjelölt kereskedőtől vehet lisztet; ez idő szerint még nem hajtható végre.

Ez okból kivételosen akként rendelkezünk, hogy az utalványra bármelyik elárultó, aki fölünk lisztet kapott, néhány napi késleltetést szenvedhet s azt a kereskedő kiszolgáltatni köteles.

Hogy kiknek adott a hatóság ezen lisztküldeményből, a főügyelőnél megteudható d. e. 9—11 óra között.

Ugyanitt a lisztigényesség kielégítésére vonatkozó bármiféle panasz előterjeszhető.

A lisztelárúsiokat ez uton is fi-

gyelmeztetjük, hogy csak városi lisztet árusítsanak. Ezen rendelkezés megszegése kihágási büntetés alá esik.

A főzöliszt ára 61 fill. a kenyérliszté 50 fill. kilónként. Ezen árak a kérésnyben való eladás árai.

Az árjegyzék az üzletben látható helyen kifüggesztendő.

Figyelmeztetjük a közönséget arra is, hogy nincs szabadunk a főzölisztet kiadni. A megfelelő mennyiségű kenyérliszt értékesítéséről is gondoskodnunk kell, mivel az őrlési rendelet s a városnak kiutalt gabona minősége szerint körülbelül hatszor annyi kenyérlisztet kell a malomtól átvénnünk, mint a mennyi főzölisztet kapunk.

Tájékoztatásul azt is közöljük, hogy nullás lisztet csakis hatósági orvosi bizonyítványra kis mennyiségben fogunk kiszolgáltatni.

Akinek utalványa nincs, továbbá valamennyi utalványos a május 1—15-iki utalványért a főügyönlök jelentkezhets kivánatos is, hogy a torlódas elkerülése végett a jelentkezés e célból már most megkezdődjék.

Székesfehérvár, 1915. április 21. én.

Dr. Saára Gyula,
polgármester.

Dr. Kerekes Lajos,
főjegyző.

APRÓHIRDETESEK.

Varrónék hádimunkak elkészítésére felvételnek. Cím a kiadóhivatába.

Ösz-utca 4. számú házat a helyszínen folyó hó 25. délután 2 órakor önkéntes árverésen eladják.

Egy fiatal szentbernáthgyi kutya eladó. Bővebbet a kiadóhivatásban.

Ebédő-butor, magashatú plüssdivány, szalon garnitúra költözökös miatt jutányosan eladó. Cím a kiadóhivatásban.



Telefon 233. — Telefon 233.

PÉNTEKEN, április 23-án

(EGY NAPOS MŰSOR)

Amerikából Európába

LÉGHAJÓN

Szöktetési humoreszk 4 felvonásban. A csodás technika legújabb vívmányai bemutatásával.

Remek műsorkeret, közte

Károly Ferenc József főherceg esküvője.

Rendes helyárak.

Hétköznapon az előadások kezdete fél 7 és 9 órakor.

Székesfehérvár sz. kir. város

APOLLO

színháza.

PÉNTEKEN és SZOMBATON,

április hó 23 és 24-én.

A világhírű Conan-Doyle ciklus utolsó sorozata:

Dr. **MORS**

Szenzációs detektívdráma 3 felv.

SHERLOCK HOLMES

leghíresebb detektív szerepét

Ferdinand Bonn

a kiváló német színész alakítja.

Remek kiegészítő műsor.

Rendes helyárak

Előadások fél 7 és 7 órakor.

Szíves figyelemzés: Az előző sorozatoknál a közhírség körében megnyilvánult óriás érdeklődés és a jegyváltásnál elkerülhető tolongás miatt, ajánlatos a jegyet előre megváltani.